1. (Qué fomentaran los poderes publicos segun la redaccion del articulo 43 de la
Constitucion?

a)
b)

¢)
d)

La salud publica y los habitos saludables de vida.

Las actividades preventivas de la salud, incluyendo el ejercicio fisico y la
alimentacion saludable.

La educacion sanitaria, la educacion fisica y el deporte.

El uso racional de los servicios y recursos sanitarios.

(Cual de éstos no es un dérgano institucional del Principado de Asturias, segin la

Ley Orgénica 7/1981, del Estatuto de Autonomia del Principado de Asturias?

a)
b)
c)
d)

La Junta General.

El Consejo de Gobierno.

El Presidente.

El Tribunal Superior de Justicia.

. Conforme a la Ley 41/2002, de Autonomia del Paciente, el consentimiento

informado seré:

a)

b)

c)
d)

Verbal por regla general, si bien la Ley aflade los casos en los que ha de
Ser escrito.

Verbal en todo caso.

Escrito en todo caso.

Escrito por regla general, si bien la Ley afade los casos en los que bastara
la forma verbal.

(Cual de estas modalidades no integra la cartera comin de servicios del Sistema

Nacional de Salud?

a)
b)
c)
d)

Cartera comun basica de servicios asistenciales.
Cartera comun suplementaria.

Cartera de servicios complementaria.

Cartera de servicios accesorios.

(Cual de las siguientes no aparece descrita como profesion sanitaria de nivel de

diplomados en la Ley de ordenacion de las profesiones sanitarias?

a)
b)
c)
d)

Opticos-optometristas.
Higienistas dentales.
Logopedas.
Fisioterapéutas.




6. (Qué se puede concertar en materia de negociacion colectiva de los empleados
publicos, segun el Texto Refundido del Estatuto Basico del Empleado Publico?

a) Pactos y Acuerdos.

b) Convenios Colectivos.

¢) Pactos y Convenios Colectivos.
d) Solo Pactos.

7. El personal estatutario temporal:

a) Firma contratos temporales de trabajo.

b) Tiene un nombramiento temporal, y no un contrato de trabajo.

¢) Tiene un nombramiento temporal, que se formaliza a través de un contrato
de trabajo.

d) Tiene un nombramiento o un contrato, son términos equivalentes y, por
tanto, se pueden utilizar de forma alternativa.

8. (Cual de las siguientes no es una situacion administrativa del personal estatutario?

a) Servicios especiales.

b) Servicios bajo otro régimen juridico.
¢) Suspension de funciones.

d) Comisién de Servicios.

9. Conforme a la definicién del Decreto 7/2013, sobre tiempo de trabajo y régimen de
descansos en el ambito de los centros e instituciones del SESPA, el personal que
realiza su jornada laboral entre las 8 y las 22 horas, en horario de mafiana y tarde,
de lunes a viernes, seifiale el turno correcto:

a) Turno rotatorio de mafianas y tardes.
b) Turno rotatorio.

¢) Turno fijo diurno.

d) Turno diurno rotatorio.

10. El tratamiento de los datos personales de un menor de edad, conforme a la Ley
Organica 3/2018, inicamente podra fundarse en su consentimiento cuando:

a) Sea mayor de 14 afios.
b) Sea emancipado o mayor de 16 afios.
c) Seamayor de 16 afos.
d) Sea mayor de 18 afios.



11. En relacion con los datos personales, ;cudl de los siguientes no esta contemplado
como un derecho de las personas?

a) Acceso.

b) Rectificacion.

¢) Limitacion del tratamiento.
d) Interoperatividad.

12. La Ley de Salud del Principado de Asturias no menciona, en su capitulo de
ordenacioén territorial:

a) Las Areas de Salud.

b) Las Gerencias de Salud.

¢) Las Zonas Basicas y Especiales de Salud.
d) Los Distritos de Salud.

13. ;Cual de éstos no es un 6rgano central de la Direccién Gerencia del SESPA?

a) Secretaria General.

b) Direccién de Atencién y Evaluacién Sanitaria.
¢) Direccidn de Salud Mental.

d) Direccion de Salud Publica.

14. ;Cual es el plazo general de conservacién de la documentacion clinica?

a) Cinco afios contados desde la fecha del alta de cada proceso asistencial o
desde el fallecimiento del paciente.

b) Cinco afios contados desde la fecha de creacion o incorporacion del
documento.

c) Diez afios contados desde la fecha del alta de cada proceso asistencial o
desde el fallecimiento del paciente.

d) Diez afios contados desde la fecha de creacién o incorporacién del
documento.

15. Si nos referimos al mapa sanitario de Asturias, sefiale la respuesta correcta:

a) Esta configurado por ocho Zonas Basicas de salud.
b) Esté configurado por tres Zonas Basicas de salud.
c¢) Esta configurado por ocho Areas de Salud.

d) Esta configurado por tres Areas de Salud.



. {Cual de los siguientes grupos no se incluye en los grupos de obligaciones morales
que establece el Codigo Deontoldgico de la Enfermeria Espaiiola?

a) La Enfermera/o y el ser humano.

b) La Enfermera/oy la sociedad. -

¢) La Enfermera/o y la salud.

d) La Enfermera/o y el ejercicio profesional.

. La obligacién de prevenir el dafio, eliminar el dafio o hacer el bien a otros, ;a qué
principio fundamental de la bioética se corresponde?

a) Justicia.

b) Beneficencia.
¢) No maleficencia.
d) Auxilio.

. (Cuél de los siguientes sistemas se utiliza para evaluar la calidad de la evidencia y
formular las recomendaciones?

a) GRADE.
b) CINAHL.
¢) CUIDEN.
d) SciELO.

. Sefiale la opcion incorrecta sobre las Guias de Buenas Practicas elaboradas por La
Asociacion de Enfermeras y Enfermeros Registrados de Ontario (RNAO):

a) Son documentos desarrollados sistematicamente y basados en la evidencia.
b) Promueven la coherencia y la excelencia en los cuidados clinicos.

¢) Se elaboran siguiendo rigurosas normas nacionales dedesarrollo.

d) Promueven entornos de trabajo saludables.

. El Método Hanlon de priorizaciéon de problemas establece cuatro criterios que
permiten definir las prioridades en salud, sefiale cudl no es uno de esos criterios:

a) Magnitud.
b) Equidad.

¢) Gravedad.
d) Factibilidad.



21. El total de defunciones de menores de un afio de vida, pertenecientes a un
determinado ambito, por cada 1.000 nacidos vivos en ese ambito, se denomina:

a) Tasa de mortalidad infantil.

b) Tasa de mortalidad infantil neonatal.

c¢) Tasa de mortalidad infantil neonatal temprana.
d) Tasa de mortalidad perinatal.

22. El criterio comin que debera reunir toda experiencia para ser considerada una
Buena Practica con el que obtiene resultados positivos en condiciones reales se
denomina:

a) Innovacion.
b) Eficiencia.
¢) Evaluacion.
d) Efectividad.

23. El Proyecto de Normalizacion de las Intervenciones para la Practica de la
Enfermeria que pretende desarrollar un instrumento de mejora continua de la
calidad de los cuidados de enfermeria, se denomina:

a) Proyecto ENEAS.

b) Proyecto NIPE.

¢) Proyecto SENECA.
d) Proyecto NOIPRE.

24, Sefiale cudl es una técnica educativa de investigacion en el aula utilizada en
educacion para la salud:

a) Panel de expertos.

b) Lectura con discusion.
c¢) Rejilla.

d) Simulacién operativa.

25. Cualquier factor identificado por personas, grupos y comunidades como apoyo para
mantener y sostener la salud y el bienestar, se denomina:

a) Activo para la salud.
b) Recurso para la salud.
¢) Agente comunitario.
d) Encuesta de salud.



26. Sefiale la opcidn correcta:

a)

b)
c)

d)

Es un tipo de Diagnéstico en la Taxonomia II de la NANDA-I, el
Diagnostico de Promocion de la Salud.

Es un componente de los resultados NOC una escala Likert de 4 puntos.

En la Taxonomia I de la NANDA-I la clase es una esfera de actividad,
estudio o interés.

Las NIC son los resultados obtenidos por el paciente.

27. ;Cual de los siguientes es un método sistematico para organizar los datos obtenidos
en la fase de valoracion del Proceso de Atencién de Enfermeria?

a)
b)
c)
d)

Patrones funcionales de Salud de M. Gordon.
Relaciones Interpersonales de J. Watson.
Autocuidado de H. Peplau.

Cuidados transpersonales de D. Orem.

28. ;Cuél no es una funcion bésica del Equipo de Soporte de Atenciéon Domiciliaria
(ESAD)?

a)

b)

c)
d)

Apoyar a los Equipos de Atencidon Primaria en situaciones especificas de
atencion domiciliaria en Cuidados Paliativos.

Participar en actividades formativas en Cuidados Paliativos.

Atencién Hospitalaria en Cuidados Paliativos.

Investigacion en Cuidados Paliativos.

29. Cémo se denomina la consulta realizada por iniciativa de un profesional sanitario
para atender, con enfoque integral y biopsicosocial, problemas de salud complejos
o cronicos, o para el seguimiento de determinados programas de salud incluidos en
la cartera de servicios del centro de salud?

a) Consulta de urgencia.

b) Consulta administrativa.
¢) Consulta programada.
d) Consulta a demanda.

30. ;Cual de las siguientes no es una etapa de la teoria del desarrollo psicosocial de
Erikson?

a) Confianza versus desconfianza.
b) Autoestima versus inseguridad.
¢) Intimidad versus aislamiento.

d) Integridad versus desesperacion.



31. La entrevista motivacional es un método clinico definido como una forma de guiar,
colaborativa y centrada en la persona, con el objetivo de evocar y fortalecer la
motivacién para el cambio. Para desarrollarla, ;cuél no es una habilidad?

a) Preguntas cerradas.
b) Validacion.

¢) Escucha reflexiva.
d) Sumarios.

32. ;Cual es el término utilizado para referirse a las vacunas que se deben administrar a
personas de diferentes edades que no tienen documentadas en su historial de
vacunacion las vacunas recomendadas con las pautas correctas?

a) Calendario individualizado.
b) Calendario personalizado.
c¢) Calendario acelerado.

d) Calendario integrado.

33. Segun el programa de cribado de cancer de mama del Ministerio de Sanidad, sefiale
la opcién incorrecta:

a) La prueba de cribado para el cancer de mama consiste en la realizacion de
una mamografia.

b) La mamografia se realiza con una periodicidad anual.

c) Las mujeres de edades comprendidas entre 50 y 69 aiios son la poblacién
objetivo.

d) A las mujeres que cumplen criterios de alto riesgo personal o riesgo de
cancer familiar o hereditario se les realiza la valoracion del riesgo
individual y su seguimiento a través de protocolos de actuacion especificos.

34. ;Cual de los siguientes no es un determinante de la salud segiin Lalonde?

a) Estilos de vida.
b) Medio ambiente.
¢) Renta per capita.
d) Biologia humana.



35. Seglin la Estrategia de Promocion de la Salud y Prevencion del SNS, sefiale cual no
es una recomendacion de actividad fisica para las diferentes franjas de edad:

a)

b)

©)
d)

Poblacion de 5-17 afios: realizar una media de al menos 60 minutos al dia
de actividad fisica de intensidad moderada a vigorosa, fundamentalmente
aerdbica.

Poblacion adulta: realizar al menos entre 150 y 300 minutos de actividad
fisica aerdbica moderada a la semana.

La actividad fisica debe adaptarse al estado de salud y capacidades.
Siempre que no exista alguna contraindicacion fisica se recomienda que las
embarazadas realicen al menos 60 minutos de actividad fisica moderada a lo
largo de la semana. '

36. ;Cual de las siguientes afirmaciones es correcta si nos referimos al instrumento
universal para el cribado de la malnutricion (MUST)?

a)
b)

c)
d)

Solo puede utilizarse en hospitales.

Se utiliza para identificar nifios o adultos malnutridos, con riesgo de
desnutricién u obesos. '

Consta de 5 pasos.

Solo se puede realizar si se dispone de la estatura y peso reales.

37.En relacién con la higiene de manos, y siguiendo las recomendaciones de
Seguridad del Paciente del plan de Calidad para el SNS, sefale la respuesta
correcta:

a)

b)
c)

d)

Cuando las manos estdn sucias, el procedimiento de elecciéon es la
desinfeccion mediante preparados de base alcohoélica.

El uso de guantes puede sustituir la higiene de manos.

Cuando las manos estin contaminadas pero no hay suciedad visible, el
procedimiento de eleccion es el lavado de manos con agua y jabon.

La higiene de manos hay que realizarla siempre antes y después de tocar al
paciente, antes de realizar una técnica limpia/aséptica, después del riesgo de
exposicion a liquidos corporales y después del contacto con el entorno del
paciente.



38. En relacién con las caracteristicas anatémicas del recién nacido, sefiale la opci6n
incorrecta:

a) La piel presenta un vello denominado lanugo, menos evidente en los
prematuros y que va desapareciendo en la primera semana de vida.

b) Elrecién nacido es macrocéfalo.

¢) Al nacimiento son palpables dos fontanelas: la anterior o bregmatica y la
posterior o lambdoidea.

d) Las extremidades con cortas en comparacion con el resto del cuerpo.

39. Seiiale la respuesta correcta en el manejo de la obstruccién de via aérea por cuerpo
extrafio en pediatria siguiendo las recomendaciones del Consejo Europeo de
Resucitacion (ERC):

a) Si la tos es inefectiva y el nifio estd consciente, abrir la via aérea, iniciar
RCP.

b) Si la tos es inefectiva y el nifio estd inconsciente, alternar 5 golpes
interescapulares con 5 compresiones abdominales o torcicas en el caso del
lactante.

¢) Cuando la tos es efectiva estimular la tos y vigilar la evolucién de manera
continua por si se produce deterioro.

d) Si la tos es efectiva, colocar en posicion lateral de seguridad y vigilar
evolucion de manera continua por si se produce deterioro.

40. Senale la opcién incorrecta:

a) Las autolesiones son conductas deliberadas dirigidas a provocar un dafio
contra la propia persona.

b) El dafio autodirigido que se da con las autolesiones tiene una relacion
directa con la intencién suicida porque pretende causar la muerte, a corto o
a largo plazo.

¢) Las autolesiones son comportamientos que pueden presentarse de maneras
muy distintas y con independencia de edad y género.

d) La mayoria de las personas que se autolesionan no tienen un diagndstico de
trastorno mental.

41. ;Qué mecanismo de defensa describe el proceso por el cual las personas atribuyen
sus propios pensamientos, sentimientos y motivos a otra persona?

a) Negacion.
b) Proyeccion.
¢) Represion.
d) Racionalizacion.



42. Seiiale la respuesta incorrecta:

a)
b)
¢)
d)

Se recomienda el uso del diafragma asociado a espermicida para mejorar la
efectividad de la anticoncepcion.

Una de las ventajas del diafragma es que puede insertarse antes de la
relacion sexual, por lo que no la interrumpe.

Una vez terminado el coito hay que esperar al menos 6 horas para retirar el
diafragma.

El diafragma no es reutilizable.

43. ;Como se denomina el envio a través del teléfono mévil u otro dispositivo con
camara, de fotografias o videos producidos por uno mismo con connotacion sexual?

a)
b)
c)
d)

Sexting.
Groaming.
Stalking.
Sextorsion.

44. Seglin el Comité Asesor de Vacunas de la AEP, ;cual de las siguientes no es una de
las vacunas recomendadas para todas las mujeres gestantes y en cada embarazo?

a)
b)
c)
d)

Gripe.

Triple virica.
VRS.
Tosferina.

45. ;Cual de las siguientes no es una recomendacion para las mujeres que planifican un
embarazo?

a)

b)
c)

d)

Dieta equilibrada en nutrientes y realizacién de ejercicio fisico de manera
habitual.

Evitar la sal yodada.

En mujeres que planifican su embarazo y presentan antecedentes de cesarea
se aconseja esperar un minimo de 18 meses hasta el siguiente parto.

Si se administra una vacuna viva atenuada, evitar la concepcion en las
cuatro semanas siguientes.



46. ;Cual de las siguientes no es una escala para la valoracion del riesgo de lesiones
por presion?

a)
b)
c)
d)

Braden.
Waterlow.
St.Thomas.
Norton.

47. En relacién con las necesidades hidricas en el anciano, sefiale la respuesta
incorrecta:

a)

b)
c)
d)

En las personas mayores el agua ha de contemplarse como un nutriente
esencial y de primer orden.

La percepcion de sed esta disminuida.

El agua tiene que ser muy rica en minerales.

No es necesario que toda la ingesta externa de liquidos se efectiie
exclusivamente a expensas de agua, se pueden utilizar alternativas
adaptandose a las apetencias individuales.

48. (Cual de estas afirmaciones sobre los cuidados paliativos es incorrecta?

a)
b)

c)
d)

Integran los aspectos espirituales y psicologicos del cuidado del paciente.
Mejoran la calidad de vida de pacientes y familias que se enfrentan a los
problemas asociados con enfermedades amenazantes para la vida.

No son aplicables de forma precoz en el curso de la enfermedad mientras se
estén aplicando tratamientos como la quimioterapia o radioterapia.

No aceleran ni retrasan la muerte.

49. La via subcutdnea es una via muy utilizada en cuidados paliativos. Sefiale la
incorrecta en relacién con su uso:

a)
b)
c)
d)

Es comoda para los pacientes y no dificulta su movilidad.

Tiene un manejo dificultoso para los cuidadores no sanitarios en domicilio.
No precisa heparinizacion.

Permite combinaciones farmacoldgicas en infusores.



50. Respecto a la RCP basica, y segun las ultimas guias del Consejo Europeo de
Resucitacion 2021, sefiale la opcidn incorrecta:

a)
b)

c)
d)

Cuando hay un solo reanimador se realizaran ciclos de 30 compresiones
toracicas seguidas de 2 respiraciones.

Antes de iniciar las maniobras de RCP se debe avisar al Servicio de
Emergencias.

Las compresiones se deben realizar en la mitad inferior del esternon.
Cuando hay dos o mas reanimadores se realizaran ciclos de 15
compresiones por 1 respiracion.

51. Respecto a la intoxicacion por heroina sefiale la opcién incorrecta:

a)
b)
c)
d)

El antidoto que se emplea es la naloxona.

La midriasis es un signo caracteristico.

Puede producir depresion respiratoria e hipotension.

Los efectos depresores de la heroina se pueden agravar con el consumo de
alcohol.

52. La siguiente definicion: “Percepcion que no corresponde a ningun estimulo fisico
externo pero que la persona siente como real y no puede controlar”, ;a cudl de los
siguientes conceptos corresponde?

a)
b)

Tlusion.
Alucinacion.

¢) Delirio.
d) Paranoia.

53. {Qué trastorno de la personalidad se caracteriza por el desapego social, dificultades
para relacionarse, ser personas solitarias, retraidas, sin interés por las relaciones
sexuales e indiferentes hacia las opiniones de los deméas?

a) Trastorno de personalidad esquizoide.
b) Trastorno de personalidad esquizotipico.
¢) Trastorno de personalidad antisocial.

d) Trastorno limite de personalidad.

54, ;Cual de las siguientes enfermedades esta provocada por un protozoo?

a)
b)
c)
d)

Colera.

Malaria.

Colitis Pseudomembranosa.
Tétanos.



55. Una cirugia en la que hay una penetracion controlada en el aparato respiratorio,
digestivo o genitourinario, con contacto con la flora autoctona pero sin
contaminacién importante (no hay un derrame importante de su contenido), ;qué
tipo de cirugia es segiin el grado de limpieza y contaminacion?

a) Sucia o infectada.
b) Limpia.

¢) Limpia-contaminada.
d) Contaminada.

56. De los siguientes tipos de drenaje, indique cudl es un drenaje activo:

a) Jackson-Pratt®.

b) Penrose.

¢) Tubo de Kher.

d) Todas las respuestas son correctas.

57.En un paciente que presenta una ulcera por presion con abundante tejido
desvitalizado en su lecho y con la intencién de ir retirandolo, aplicamos un apdsito
de cura en ambiente hiumedo, ;qué tipo de desbridamiento estaremos utilizando?

a) Enzimatico.
b) Protector.
¢) Autolitico.
d) Biologico.

58. En pacientes quemados se usa el Regla de los Nueve de Wallace para valorar el
porcentaje de superficie quemada. Sefiale la afirmacion incorrecta:

a) Este método no es valido para nifios por su mayor superficie craneal y tener
los brazos y piernas mas cortos.

b) Cada brazo se considera que tiene un 9% de la superficie corporal.

¢) El tronco anterior ocupa el 18% de la superficie corporal.

d) Las piernas (sumando las dos) ocupan el 44% de la superficie corporal.

59. En relacién con el signo de Babinski, sefiale la opcidn incorrecta:

a) Es una respuesta normal en nifios menores de dos afios.

b) Puede indicar una lesion en el sistema nervioso central en personas adultas.

¢) Consiste en que al aplicar un objeto romo sobre el borde externo de la
planta del pie se provoca una extension del primer dedo y la apertura en
abanico del resto de los dedos.

d) Se produce en casos de irritacion meningea.



60. La triada de Cushing son un conjunto de signos que se producen cuando hay un
aumento de la presion intracraneal, ;qué elemento esta incluido en esa triada?

a) Hipotension.
b) Bradicardia.
¢) Midriasis
d) Fiebre.

61. ;Qué tipo de respiracion se define como: una sucesion de ciclos de hiperventilacion
seguidos por periodos de apnea. En cada ciclo la profundidad de la respiracion va
aumentando gradualmente hasta un maximo y luego vuelve a descender hasta llegar
a la apnea?

a) Respiracion de Biot.

b) Respiracion de Kussmaul.

¢) Respiracion de Cheyne-Stokes.
d) Eupnea.

62. Respecto a la espirometria, ;cudl de las siguientes afirmaciones es correcta?

a) El volumen corriente es el volumen de aire que se moviliza en una
respiracion normal. Su valor normal en el adulto es aproximadamente de
1500 ml.

b) El volumen residual es el volumen de aire que queda en los pulmones
después de una inspiracion méaxima.

¢) La capacidad pulmonar total es el volumen méximo de aire que cabe en los
pulmones.

d) Todas las respuestas son correctas.

63. En el registro electrocardiografico la presencia de onda Q patolégica nos debe
hacer sospechar:

a) Presencia de necrosis miocardica.
b) Isquemia cardiaca.

¢) Bloqueo de rama derecha.

d) Pericarditis.

64. Son sintomas caracteristicos de insuficiencia cardiaca derecha. Sefiale la opcién
incorrecta:

a) Edemas bilaterales en miembros inferiores.
b) Hepatomegalia.

¢) Ingurgitaciéon yugular.

d) Edema agudo de pulmon.



65. La pérdida involuntaria de orina asociada a una sobredistension de la vejiga y que
es secundaria a una retencién urinaria, ;cémo se denomina?

a) Incontinencia urinaria por rebosamiento.
b) Incontinencia urinaria funcional.

¢) Incontinencia urinaria postmiccional.

d) Incontinencia urinaria mixta.

66. En un paciente que tras la realizacion de una gasometria se obtienen los siguientes
parametros: pH 7,48, PCO2 33 mm Hg y HCO3 24 mEq/L, ;qué tipo de alteracién
del equilibrio 4cido base presenta?

a) Acidosis respiratoria.
b) Alcalosis respiratoria.
¢) Acidosis metabdlica.
d) Alcalosis metabolica.

67. Indique la opcidn incorrecta en relacion con la obesidad sarcopénica:

a) Se corresponde al aumento de la masa grasa en contraste con una
disminucién de la masa magra (muscular).

b) Se corresponde al aumento de la masa magra (muscular) en contraste con
una disminucién de la masa grasa.

¢) Es importante mantener una ingesta calérica adecuada, haciendo especial
énfasis en el aporte de proteinas.

d) Se asocia a una mayor tasa de caidas, fracturas, peor calidad de vida y
mayor mortalidad.

68. En relacion con la esteatosis hepatica metabdlica (EHmet), sefiale la respuesta
incorrecta:

a) Es una enfermedad clinicamente heterogénea que cursa con la acumulacién
de grasa en el higado.

b) Dentro de los factores de riesgo de mayor influencia para desarrollar una
EHmet se encuentran la obesidad y el sindrome metabdlico.

c) Las modificaciones en la dieta y el estilo de vida son el pilar del tratamiento
fundamental de esta enfermedad.

d) Dentro de las recomendaciones dietéticas se encuentra elevar el consumo de
grasas saturadas y el consumo moderado de alcohol.



69. En relacion con el volet costal, indique la respuesta incorrecta:

a)
b)
c)
d)

Es la fractura de tres o mas costillas en mas de dos segmentos de su
longitud.

Ocasiona un fenémeno paraddjico en la caja toracica colapsandola en
inspiracion y extendiendo en espiracion.

Ocasiona un fenémeno paraddjico en la caja toracica colapsandola en
espiracion y extendiendo en inspiracion.

También se denomina térax inestable o torax batiente.

70. En relacion con los pasos a seguir para el cambio de dispositivo de ostomia, sefiale
la opcién incorrecta:

a)
b)
c)
d)

Despegar el dispositivo con delicadeza, de arriba a abajo, sujetando la piel
con la otra mano para evitar dermatitis traumaticas.

Lavado con agua tibia, jabon y esponja suave (no es necesario limpiar con
suero). No usar alcohol ni desinfectantes sobre el estoma.

Secar con secador y rasurar si hay vello en la zona de colocacion del
dispositivo.

Se recomienda al paciente con colostomia o ileostomia que el cambio de
dispositivo lo realice en ayunas o lo realice tras 1 hora y media desde la
ingesta de comida.

71. En relacién con la colangitis aguda, ;como se denomina la triada que se caracteriza
por las manifestaciones clinicas de dolor abdominal, ictericia y fiebre?

a)
b)
c)
d)

Triada de Virchow.
Triada de Charcot.
Triada de Beck.
Triada de Herbst.

72. ;Cémo se denomina el dolor provocado por un estimulo que, en condiciones
normales, no lo provoca?

a) Alodinia.

b) Tricomegalia.
c) Rabdomidlisis.
d) Adenomiosis.




73. (Cual de las siguientes opciones no es una enfermedad ocular asociada a la edad?

a) Cataratas.

b) Manchas flotantes.

¢) Ojo seco.

d) Sindrome de Méniére.

74. En relacion con la disgeusia sefiale la respuesta correcta:

a) Consiste en el cambio en la percepcion del sabor de los alimentos, desde la
aparicion de un sabor metalico, amargo u otros sabores, hasta la ausencia
total del gusto (ageusia).

b) Se recomienda al paciente que utilice cubiertos metalicos y evite los de
plastico o madera.

¢) Se recomienda al paciente que sustituya las carnes de pollo y pavo por las
carnes rojas.

d) a)y c) son correctas.

75. ;Coémo se denomina la técnica que consiste en la infusion de sueros en el tejido
subcutaneo a través de una aguja o catéter?

a) Hipodermoclisis.
b) Hidroterapia.
¢) Crioterapia.
d) Hiperdermoclisis.

76. Dentro de las recomendaciones de cuidados de la piel a los pacientes en
tratamiento con radioterapia, sefiale la respuesta incorrecta:

a) Utilizar productos de limpieza suaves que respeten el equilibrio natural del
pH de la piel.

b) Acudir a las sesiones de radioterapia con aplicacion de crema hidratante 15
minutos antes de la sesion.

c) Evitaren las zonas a tratar el uso de productos como colonias, perfumes,
lociones aromatizantes o productos con elementos metdlicos que puedan
provocar irritaciones en la piel.

d) No exponer la zona radiada al sol durante el tratamiento y al menos durante
el primer afio tras la finalizacion del mismo.



77. La enfermera del Equipo de Terapia Intravenosa ha colocado esta mafiana un
Catéter Central de Insercion Periférica (PICC) a un paciente oncoldgico. Ha sido
comprobada la posiciéon correcta de la punta del catéter. El paciente tiene
programado a las 16 horas la administracion de un tratamiento quimioterapico.
Sefiale la respuesta correcta:

a)
b)
c)
d)

El tratamiento quimioterapico podra ser administrado a través del catéter
PICC.

El tratamiento debe ser reprogramado ya que el PICC no puede ser utilizado
hasta que hayan pasado mas de 24 horas desde su implantacion.

El tratamiento quimioterapico solo se administraré a través del catéter PICC
si dispone de mas de una luz.

El catéter PICC no es una via de elecciéon en la administracion de
tratamientos quimioterapicos.

78. Ante la extravasacion de un tratamiento quimioterdpico, en relacién con las
medidas generales que se deben adoptar sefiale la respuesta correcta:

a)

b)
c)

d)

Detener la infusion y retirar el equipo de infusién pero no retirar la via
venosa.

Detener la infusion y retirar el equipo de infusién y la via venosa.

Marcar los bordes del area que se sospecha afectada. Descender el miembro
afectado.

Todas son correctas.

79. {Qué incidentes quedan excluidos en la notificacién del Sistema de Notificacién y
Aprendizaje para la Seguridad del Paciente (SINASP)?

a)
b)
c)
d)

Incidentes relacionados con la seguridad que no llegaron al paciente.
Infracciones graves con implicaciones legales.

Incidentes sin dafio.

Eventos adversos.

80. ;Quiénes son las segundas victimas tras la ocurrencia de un evento adverso? Seiiale
la opcién correcta:

a)
b)

c)

d)

Los pacientes que sufren un evento adverso.

Los familiares y amigos cercanos del paciente afectado.

Los profesionales sanitarios que participan en un evento adverso, un error
médico o una lesion relacionada con el paciente no esperada.

Las organizaciones sanitarias.




81. El Sistema Sanitario del Principado de Asturias se ordena en demarcaciones
territoriales que constituyen las unidades funcionales y de gestion fundamentales
del Sistema Sanitario Publico del Principado de Asturias, denominadas:

a) Zonas Basicas de Salud.

b) Areas de Salud.

¢) Zonas Especiales de Salud.
d) Distritos Sanitarios.

82. En la formacion especializada en ciencias de la salud mediante residencia, ;quién
tiene como misién organizar dicha formacion, supervisar su aplicacién practica y
controlar el cumplimiento de los objetivos que se especifican en los programas?

a) El Consejo Nacional de Especialidades en ciencias de la salud.
b) EIl Consejo Interterritorial del Sistema Nacional de Salud.

¢) La Comision de Docencia de cada centro sanitario.

d) El Tutor de Residentes.

83. Ademids de la edad, ;cudles son los motivos por los que se puede solicitar una
exencion de guardias?

a) Accidente de trabajo.

b) Motivos de salud que imposibiliten la realizacién de las guardias.

c) Razones de conciliacion de la vida familiar y laboral.

d) Los tres anteriores son motivos para solicitar la exencién de guardias.

84. Indique la opcidn incorrecta relacionada con el documento “Recomendaciones para
el uso seguro de los medicamentos de alto riesgo™, Ministerio de Sanidad 2023:

a) Los medicamentos de alto riesgo son aquellos que tienen una probabilidad
muy elevada de causar dafios graves o incluso mortales cuando se produce
un error en el curso de su utilizacion.

b) El Ministerio de Sanidad y las Comunidades Auténomas han promovido la
implantacion de practicas seguras con los medicamentos de alto riesgo.

¢) La OMS en su tercer reto “Medicacion sin dafio” recomienda la elaboracion
de una lista universal de medicamentos de alto riesgo.

d) El objetivo es elaborar un documento actualizado con recomendaciones
para la utilizacion segura de los medicamentos de alto riesgo en los
centros sanitarios y sociosanitarios.



85

86.

87.

88.

89.

. Seglin el DSM-5, ;cudl de los siguientes no es un trastorno de la conducta

alimentaria?

a) Trastorno por perturbacion.
b) Trastorno por atracén.

¢) Bulimia Nerviosa.

d) PICA.

Sefiale cudl es un cuestionario disefiado por la OMS para la evaluaciéon de la
calidad de vida:

a) AUDIT.
b) WHOQOL-BREF.
¢) CAGE.
d) MALT.

Sefiale cual no es una fase del Proceso de Atencion de Enfermeria:

a) Planificacion.
b) Evaluacion.
¢) Promocion.
d) Diagndstico.

La clasificacion Internacional para la Atencién Primaria (CIAP-2) permite la
recogida y andlisis de 3 importantes compontes de la consulta. Sefiale la opcién
correcta:

a) Razon de la consulta, signos y sintomas y diagnostico.

b) Razén de la consulta, problema de salud y proceso de atencion.

¢) Razodn de la consulta, signos y sintomas y tratamiento terapéutico.

d) Razoén de la consulta, diagnostico y derivacion a atencion hospitalaria.

¢Cual de las siguientes vitaminas no es liposoluble?

a) Vitamina B.
b) Vitamina K.
¢) Vitamina D.
d) Vitamina E.



90. ;Cual de las siguientes no es una escala para valorar el dolor en el recién nacido?

a) N-PASS.
b) NSRAS.
¢) CRIES.
d) PIPP.

91. Seiiale la incorrecta:

a) EI TEP (Triangulo de evaluacion pediatrica) es una herramienta sencilla y
rapida para evaluar el estado fisioldgico global del paciente pediatrico.

b) EI TEP evalua la apariencia, respiracion y temperatura.

¢) EL TEP evalua la apariencia, la respiracion y la circulacion.

d) Si alguno de los lados se encuentra alterado el paciente estéa inestable.

92. En la valoracion de las tulceras del pie diabético se utiliza la escala Wagner Merrit.
Un paciente que presenta una gangrena limitada que afecta a todo el primer dedo,
(qué grado de dicha escala tendra?

a) Grado 1.
b) Grado 3.
¢) Grado 5.
d) Grado 4.

93. El estado en el que las personas puedan desarrollar su méximo potencial de salud
independientemente de razones geograficas, étnicas, culturales, de género,
discapacidad u otras circunstancias determinadas por factores sociales se denomina:

a) Justicia en salud.

b) Equidad en salud.
c) Igualdad en salud.
d) Rectitud en salud.

94. Algunos tratamientos antineoplasicos pueden provocar inflamacién e infeccion de
la piel que rodea a las ufias denominada:

a) Eritrodisestesia palmoplantar.
b) Paroniquia.

¢) Sindrome mano-pie.

d) Radiodermitis.



95. ;Indique qué afirmacion es correcta respecto al bloqueo auriculo-ventricular de 2°
grado MOBITZ tipo I?

a) Se caracteriza por un acortamiento del segmento PR.

b) Vamos a encontrar un alargamiento progresivo de intervalo PR hasta llegar
a ondas P que no son seguidas de complejos QRS.

¢) Se registran ondas P seguidas de complejos QRS y ondas P aisladas que no
son seguidas de QRS.

d) Encontraremos registro de QRS anchos con morfologia RR’ en las
derivaciones precordiales V5 y V6.



